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Chirurgická liečba Karcinómu Pankreasu
Ochorenie z pohľadu chirurga

Rakovina pankreasu zabíja. Dôležité je poznať svoje telo, vnímať jeho signály, zoznámiť sa so symptómami a postaviť sa im čelom. My ako lekári vieme o Váš život bojovať len spolu s vami.. 

Pankreas leží za žalúdkom pred chrbticou. Pomáha telu využívať a ukladať energiu z jedla produkciou hormónov ktoré kontrolujú hladinu cukru v krvi a trávaciach enzýmov, ktoré rozkladajú jedlo. Rakovina pankreasu nastáva keď v ňom abnormálne bunky začnú formovať tkanivo tumoru.  

Rakovina pankreasu je 7. najčastejšie onkologické ochorenie a 4. najčastejšia príčina úmrtia na onkologické ochorenie. Každý deň pribudne na svete 1,250 pacientov s diagnostikovaným ochorením, denne 905 ľudí na ňu zomrie. 

Symptómy môžu zahŕňat’ úbytok na váhe, bolesť chrbta, bolesť brucha, žltú pokožku alebo oči, problémy s trávením, zmeny vo sfarbení stolice, diabetes a únava a únava. V rannej fáze ochorenia sa tieto symptómy nemusia objavovať vôbec, neskôr sa nemusia objaviť naraz a môžu priebežne odoznievať. Dôležité je nechať sa včas vyšetriť.

Dnes príde 8 z 10 pacientov k lekárovi neskoro. 40% má pri prvej diagnostike metastázy s odhadovaným prežívaním len 3-6 mesiacov. 40% diagnostikovaných karcinómov je lokálne pokročilých s prežívaním 8-12 mesiacov. U 20% pacientov pripadá do úvahy chirurgická liečba, pričom 10-30% pacientov s resekciou sa dožíva 5 rokov.

Jedinou dnes známou liečbou na tento typ rakoviny je úplné chirurgické odstránenie tumoru, ktoré však vieme ponúknuť len obmedzenému počtu pacientov. Možnosti chirurgickej intervencie spočívajú v Pankreatoduodenektómii PDE podľa Whippleho, distálnej alebo totálnej pankreatektómii.  

Čo čaká pacienta po operácii? Rakovina pankreasu je systémové ochorenie ktoré si vyžaduje komplexnú liečbu. Na Slovensku je možná chirurgická liečba v kombinácii s chemoterapiou. V USA tieto kombinujú aj s radioterapiou, ktorá však podľa štatistických údajov dramatický nezvyšuje úspešnosť liečby. 

Dnešné možnosti pooperačnej rehabilitácie sú obmedzené, avšak pracujeme na ich rozšírení. Kvalitu života pacienta po operácii ovplyvňuje priamy dopad operačného výkonu (bolesti brucha a i.), diabetes, zmeny v stravovaní, vplyv chemoterapie a farmakologickej liečby ale najmä psychická zátaž spojená s ochorením a liečbou, preto okrem liečby bolesti a terapie symptómov je žiadúca aj intenzívna podpora rodiny a profesionálna psychologická podpora. 
Trendy v liečbe a ich vplyv na prognózu – vedci sa spolu s lekármi snažia porozumieť tomuto ochoreniu lepšie a nájsť nové možnosti lokálnej a systémovej terapie. Progres nastal zavedením liečby s liekom Folfirinox. Hlbšie porozumenie chemickej komunikácii medzi rakovinovými bunkami a imunitným systémom môže viesť k novým terapeutickým prístupom cieleným na odstránenie rakovinových buniek, zvýšenie kvality a dĺžky života pacientov, preto sa intenzívne skúmajú možnosti imunoterapie
. 

Prečo a ako bojovať s týmto ochorením? Správna reakcia na signály tela môže zachrániť život včasnou aktiváciou liečby.  Možnosti liečby vrátane  chirurgickej intervencie sú väčšie pri včasnej diagnostike. Pri tomto ochorení lekár zvádza s pacientom spoločný boj o prežitie a vyššiu kvalitu života. 
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