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Pomôžte aj vy zlepšiť situáciu, a zmierniť utrpenie chorých na rakovinu pankreasu!  Utvortme alianciu, ktorá môže ovplyvniť situáciu v onkológii na Slovensku.

Povedzte NIE RAKOVINE pankreasu!
Dňa 16. a 17. novembra na znak podpory ľuďom, ktorí bojujú s rakovinou pankreasu, pošlite „vašu“ fialovú pohľadnicu a s ŇOU TIETO NASLEDOVNÉ  ODBORNE  SPRACOVANÉ INFORMÁCIE

  Šírte ICH  e-mailom,  sociálnymi sieťami, zverejnite ich na webe pacientskej organizácie, vašom i vašich priateľov.  Naša krajina je druhá na svete vo výskyte tejto choroby

Súborný tlačový materiál pre médiá                 

v Bratislave16/11/2016
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Rakovina pankreasu je zanedbaná onkologická diagnóza, ktorej sa napriek nebezpečnému rozvoju tohto ochorenia v Európe nevenuje dostatočná pozornosť. Situácia na Slovensku je mimoriadne zlá - vo výskyte karcinómu pankreasu sme druhou krajinou vo svete!  Aj preto sa Slovensko zaradilo medzi  štáty, ktoré sa prostredníctvom pacientskych organizácií, lekárov, vedcov a priemyselných sponzorov snažia s karcinómom pankreasu bojovať. Narastajúci počet prípadov, nejasné príznaky, málo peňazí na výskum, krátke prežívanie, zlá prognóza... Zastavme to! 
Pacientske združenie Europacolon Slovensko, ktoré už 10 rok pôsobí v osvete o karcinóme hrubého čreva a 3 rok v karcinóme pankreasu,  vyhlasuje vznik aliancie NIE RAKOVINE. Jej cieľom je spojiť úsilie a zainteresovať všetkých, ktorí majú a chcú mať vplyv na situáciu v onkológii na Slovensku. Deň 17. november je po prvý krát v histórii vyhlásený za Svetový deň boja s rakovinou pankreasu (pred tým po dva roky to bol 13. november) a zároveň je aj dňom vzniku aliancie „Povedzme NIE RAKOVINE“, ktorá chce meniť situáciu v  onkológii v našej krajine. Pacientska organizácia Europacolon Slovensko a jej aliancia NIE RAKOVINE vyzvala osobnosti  kultúrneho a verejného života, odborníkov, lekárov, príbuzných a priateľov pacientov, a so všetkých, ktorí im chcú vyjadriť svoju podporu,  aby v tento deň adresovali fialovú pohľadnicu všetkým, ktorí majú vplyv na stav zdravotníctva v našej krajine! Je možné šíriť ju V ELEKTRONICKEJ PODOBE, E- MAILOM, alebo SOCIÁLNYMI SIEŤAMI. Do pohľadnice môžu pripísať svoje meno a dôvod, prečo sa pridávajú. Pohľadnice sú k dispozícii na stránkach združení www.nierakovine.sk, www.europacolon.sk, na ich facebookových profiloch. Predtlačené papierové pohľadnice už v súčasnosti podpísali mnohé osobnosti kultúrneho a verejného života. Zástupcovia Europacolon Slovensko ich odovzdajú tým, ktorí majú vplyv na uskutočnenie zmien v tejto zlej situácii. Prvým signatárom výzvy NIE RAKOVINE pankreasu je prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska. 
Dňa 16. a 17. novembra 2016 aj členovia Europacolon združenia posielajú ľuďom a inštitúciám zodpovedným za stav našej onkológie, ale i svojim blízkym a známym FIALOVÚ VÝZVU – POHĽADNICU,  ako pripomienku, že PACIENTI S RAKOVINOU PANKREASU ČAKAJÚ. Ľudia trpiaci týmto ochorením si zaslúžia  šancu na úspešnú liečbu a na ďalší život. 
                Aká je súčasná situácia  v Európe a vo svete? 
V novembri roku 2014 za účasti zakladajúceho člena pacienstkej organizácie Europacolon Slovensko vznikla Európska Platforma pre karcinóm pankreasu, ktorú založili zainteresovaní odborníci (európski experti, akademickí pracovníci, pacientske organizácie, klinickí odborníci a politici), aby zvýšili povedomie o karcinóme pankreasu a zlepšili  starostlivosť, diagnostiku a zber údajov pre pacientov trpiacich rakovinou pankreasu po celej Európe.  

Európska Platforma pre karcinóm pankreasu na svojich pracovných stretnutiach, za účasti zástupcov nášho o.z Europacolon Slovensko, už počas prvého roku svojho pôsobenia vypracovala niekoľko dokumentov, ktoré sa stali základom spoločného boja európskych krajín proti tomuto ochoreniu. Sformulovala deklaráciu upozorňujúcu na nebezpečný vývoj, neskorú diagnostiku a finančne poddimenzovaný výskum nových možností liečby. Odborníci zhromaždili známe fakty o rakovine pankreasu, ktoré by mala verejnosť poznať. Praktických lekárov i pacientov vo svojich odporúčaniach upozorňujú na varovné príznaky, ktoré by umožnili skoršiu diagnostiku a chirurgické riešenie nádoru pankreasu. Tieto odporúčania prakticky okamžite po ich vzniku vhodnou formou od roku 2014 rozširovalo do povedomia našej verejnosti o.z.  Europacolon Slovensko vo svojich osvetových kampaniach. Vďaka informáciám z prvej ruky vďaka svojmu členstvu v Platforme pankreasu, sa mu  darí strhávať pozornosť širokej i odbornej verejnosti na tému stavu núdze s nevyhnutných zmien v karcinóme pankreasu.
Súčasnú situáciu v diagnostike a liečbe rakoviny pankreasu  Európska platforma pre karcinóm pankreasu skutočne  označila ako stav núdze. Stanovila päť kľúčových cieľov, a jej činnosť by do roku 2020 mala smerovať k zlepšeniu kritickej situácie a zlej prognózy pre pacientov a ich rodiny. Sú to:
1) Vzdelávacie a osvetové kampane vo všetkých členských štátoch

2) Vypracovanie špecifických plánov a postupov ako podchytiť rakovinu pankreasu a integrovať tieto postupy do členských štátov 

3) Podpora včasnej diagnostiky národnými kampaňami za zlepšenie zdravotnej starostlivosti o pacientov

4) Zlepšenie zberu údajov a podpora rozvoja onkologických registrov v Európe

5) Zvýšenie počtu  Európskych a národných projektov zameraných  na výskyt rakoviny pankreasu
Tromi hlavnými cieľmi Európskej platformy pre karcinóm pankreasu pre rok 2016/17  sú  podpora výskumu, zlepšenie prehľadu o výskyte ochorenia v onkologických registroch a  podpora včasnej diagnostiky ako základu  úspešnej liečby a dlhšieho prežívania pacientov.

Situácia v liečbe rakoviny pankreasu je alarmujúca na celom svete. Aj preto Svetová koalícia rakoviny pankreasu, ktorá sa stretla 11.mája 2016 v Orlande, začala pred dvomi rokmi s iniciatívou, na ktorej sa zúčastňuje 6 kontinentov, 56 pacientskych skupín a 5 sponzorských spoločností.  Tento rok sa zapojilo do Svetovej koalície karcinómu pankreasu aj Slovensko prostredníctvom jej člena  - združenia Europacolon Slovensko, predvoja vznikajúcej aliancie NIE RAKOVINE. Slovensko nie je čiernou dierou na mape boja s touto zákernou chorobou. Výskyt rakoviny pankreasu na Slovensku je druhý najvyšší na svete, preto sa aktívne zúčastňujeme všetkých medzinárodných aktivít, ktoré zvyšujú povedomie o tejto diagnóze a bojujú za úspešnejšiu liečbu a  väčšiu šancu pacientov na prežitie. 

     10 vecí, ktoré by ste mali vedieť o rakovine pankreasu
1.Čo je rakovina pankreasu?

Rakovina pankreasu má najnižšiu mieru prežívania zo všetkých onkologických ochorení.  V prípade, že nič nepodnikneme, predpokladá sa, že v roku 2030 sa stane druhou najčastejšou príčinou smrti na onkologické ochorenia.
2. Aké vážne je toto ochorenie?

Len asi 15 percent všetkých prípadov je možné riešiť chirurgicky. Hlavnou príčinou neúspešnej liečby pacientov je neskorá diagnóza. Rakovina pankreasu má najnižšiu mieru prežívania zo všetkých onkologických ochorení. Pacienti s karcinómom pankreasu strácajú s diagnózou až  98 percent z pôvodne očakávaných rokov zdravého života. Náročná diagnostika zapríčiňuje, že priemerný čas prežitia pacientov s metastázujúcim nádorom pankreasu je 4,6 mesiacov. Diagnóza rakoviny pankreasu je dnes spájaná s úmrtím a veľmi málo pacientov prežíva viac ako jeden rok po diagnostikovaní.  Včasnejšia diagnóza by mohla pomôcť zvýšiť šance na prežitie.

3. Koho  ochorenie najviac ohrozuje?
· U takmer jednej tretiny prípadov zaznamenali fajčenie.
· Rizikovým faktorom je chronická pankreatitída, ktorá je najčastejšie zapríčinená dlhodobým požívaním alkoholu. 
· So zvýšeným rizikom rakoviny pankreasu sú spojené aj predchádzajúce onkologické ochorenia a iné zápalové ochorenia tráviaceho traktu.

· Ľudia s rodinnou anamnézou rakoviny pankreasu majú takmer dvojnásobné riziko. 

· Diabetes mellitus zvyšuje riziko vzniku rakoviny pankreasu takmer dvojnásobne. 

· Riziko sa zvyšuje s vekom. Najvyšší počet prípadov sa vyskytuje u ľudí nad 45 rokov.

· Obezita zvyšuje riziko v približne u 12% pacientov s nádorom pankreasu. 

· Rakovina pankreasu je jediná, ktorá postihuje obe pohlavia rovnako.

4. Aké sú hlavné príznaky rakoviny pankreasu?

Hoci ochorenie spočiatku nemusí mať žiadne príznaky, môžu sa pri ňom prejavovať niektoré  z týchto symptómov:
· Nevoľnosť;

· Príznaky žltačky;

· Depresia;

· Bolesti brucha; 

· Bolesti chrbta; 

· Rozvoj alebo zhoršenie diabetes mellitus bez zvýšenia telesnej hmotnosti; 
·     Hlboká žilová trombóza;
· Zmeny vo vyprázdňovaní: hnačka;

· Zmena vo  vyprázdňovaní: ílovitá stolica; 

· Nevysvetliteľná strata hmotnosti;
5. Ako sa rakovina pankreasu diagnostikuje?
• Diagnostika je veľmi náročná kvôli nedostatku identifikovaných biomarkerov a génov.

• Všeobecný lekár odporučí pacienta ku špecialistovi - testy a vyšetrovania (krvné testy, ultrazvukové vyšetrenie, röntgenové vyšetrenie, biopsia) 
• 40 percent diagnostikovaných pacientov je v pokročilom štádiu choroby a nádor už metastázuje.
6. Aké sú štandardné terapeutické postupy?
Možnosti liečby závisia od štádia nádoru, máme nasledujúce možnosti;

· Chemoterapia, nanopartikulovaná medikamentózna liečba, a/alebo chemoradiačná liečba

· paliatívna a podporná terapia 

· chirurgická liečba

· adjuvantná chemoterapia
7. Aký pokrok zaznamenali v manažmente tejto choroby v posledných rokoch? 
Rakovina pankreasu je jediným onkologickým ochorením kde mortalita rastie u oboch pohlaví. 

Kvôli problematickej diagnostike v neskorých štádiách sa prežívanie pacientov nezmenilo počas posledných 40 rokov. 

8. Ako je financovaný výskum rakoviny pankreasu?
Hoci je úmrtnosť na rakovinu pankreasu na 4. mieste medzi onkologickými ochoreniami, do výskumu sa dostáva menej ako 2 percentá zo zdrojov určených na výskum onkologických ochorení v Európe. 
9. Aká závažná je situácia v porovnaní s inými onkologickými ochoreniami?

Hoci je mortalita na rakovinu pankreasu na 4. mieste v rámci onkologických ochorení neexistuje žiadna zmienka o jej manažmente v správe Európskej Komisie z roku 2014 "Skríning rakoviny v Európskej únii".  

10. Ako môžete získať viac informácií?
Ďalšie informácie nájdete na webových stránkach. Pripojte sa k podpore pacientov a ich blízkych na facebooku (http://www.europacolon.sk/rakovina-pankreasu/pankreas/) a tiež http://www.nierakovine.sk 
 10 varovných príznakov  rakoviny pankreasu
· depresia

· žltačka

· nevoľnosť

· bolesti brucha

· nevysvetliteľná strata hmotnosti

· zmeny vo vyprázdňovaní: hnačka

· zmena vo  vyprázdňovaní: ílovitá stolica

· bolesti v krížovej časti chrbta

· rozvoj alebo zhoršenie diabetes mellitus bez zvýšenia telesnej hmotnosti

· hlboká žilová trombóza
Pokiaľ sa u pacienta prejavia dva a viac z týchto symptómov, mal by navštíviť svojho lekára. Tieto symptómy môžu byť prejavmi karcinómu pankreasu!
Depresia
· Po diagnóze rakoviny často nasledujú pocity depresie, ale v prípade rakoviny pankreasu môže byť depresia jedným zo symptómov tejto diagnózy (tzv. somatogénna depresia). 
Žltačka – bez bolesti
· Hromadenie žlče spôsobí, že pokožka a očné bielka sa sfarbia dožlta.

· Môže ju sprevádzať svrbenie a tmavo zafarbený moč. 

· Príčinou môžu byť aj nenádorové ochorenia,  ako sú napríklad žlčové kamene. 
Nevoľnosť
· Pocity nevoľnosti môžu vznikať z rôznych dôvodov -  nádor môže blokovať žlčovod alebo tlačiť na  dvanástnik čo komplikuje trávenie. Následkom môže byť zápal v okolitej oblasti alebo žltačka.
Bolesti brucha
•
Často začínajú pocitmi nepohodlia alebo bolesťou v bruchu, ktorá vystreľuje do chrbta.

Bolesť sa môže zhoršovať po jedle alebo poležiačky. 
Zo začiatku bolesti ustupujú, po krátkom čase ale postupne pretrvávajú.
Nevysvetliteľná strata hmotnosti
· Telo spaľuje viac kalórií ako obvykle. Príznakom môže byť znížená chuť do jedla, alebo preferovanie len niektorých potravín.

· Chudnutie (kachexiu) pri rakovine pankreasu zapríčiňuje predovšetkým zmena metabolizmu bielkovín.

· Strata hmotnosti nemusí byť sprevádzaná výraznými bolesťami.
Zmeny vo vyprázdňovaní: hnačka
· Pretrvávajúca hnačka  (vyprázdňovanie šesť alebo viac krát denne) môže byť príznakom vážnejšieho ochorenia, napr.  rakoviny pankreasu. 

· Ak hnačka obmedzuje každodenné činnosti, poraďte sa so svojím lekárom.
Zmena vo  vyprázdňovaní: ílovitá stolica
· 
Príznakom môže byť mastná, svetlá stolica s hnilobným zápachom. 

· 
Príčinou môže byť upchatie žlčovodu v dôsledku nádoru v pankrease.
Bolesti v krížovej časti chrbta
· Asi u 7 z 10 ľudí s karcinómom pankreasu je prvým dôvodom návštevy lekára bolesť chrbta. 

· Predovšetkým ak sa nádor nachádza v tele alebo na chvoste pankreasu a vyvíja tlak na nervy.
Rozvoj alebo zhoršenie diabetes mellitus bez zvýšenia telesnej hmotnosti
· Nádor pankreasu ničí bunky pankreasu, ktoré produkujú inzulín, čo môže viesť k vzniku diabetes mellitus. 

· Príznaky sú rozmazané videnie, extrémna únava, pomalé hojenie rán, neustály pocit smäd a hladu.
Hlboká žilová trombóza
· Dýchavičnosť alebo bolesť môže byť spôsobená krvnými zrazeninami v hlbokých žilách nôh, panvy a ramien ako dôsledok komplikácií rakoviny pankreasu.
           Čo môžu urobiť praktickí lekári a špecialisti?
V prípade zvýšeného rizika, pozitívnej anamnézy, prítomnosti podozrivých symptómov alebo rizikového profilu by praktický lekár mal poslať pacienta k špecialistovi.

         1. Rizikové faktory  

·     veková skupina nad 50 rokov (pozor, existujú však aj mladší pacienti,  ale riziko vzniku sa zvyšuje s vekom) 
·   diabetes bez zvýšenia telesnej hmotnosti
·         fajčenie 

·        zvýšené požívanie alkoholu

·        obezita: BMI ≥ 25
 
 2. Anamnéza: 
Vyššie riziko vzniku rakoviny pankreasu je u pacientov s touto  pozitívnou anamnézou: 
·  predchádzajúce onkologické ochorenia, gastrointestinálne zápalové ochorenia

·  familiárne nádorové syndrómy

·  chronická pankreatitída 

·  hereditárna  pankreatitída

· pozitívna rodinná anamnéza (pacienti s dvoma prvostupňovými príbuznými s karcinómom pankreasu)
    
3. Prítomnosť varovných symptómov:
 Lekár by mal sledovať u svojich pacientov výskyt 10 prvých príznakov  rakoviny pankreasu, aby sa zlepšila včasná diagnostika. 
Ak má pacient dva alebo viac uvedených rizikových faktorov a symptómov,  mal by praktický lekár pri vyšetrovaní a diagnostike myslieť na rakovinu pankreasu a ihneď (najneskôr do dvoch týždňov) ho odoslať k špecialistovi.


· žltačka 

· pretrvávajúce nevysvetliteľné bolesti brucha 

· nevysvetliteľná strata hmotnosti 
               4. Vysoko rizikový profil pacienta
Kombinácia príznakov a rizikových faktorov zvyšuje pravdepodobnosť rozvoja rakoviny pankreasu. Pacienti s takýmto vysokorizikovým profilom by mali byť pravidelne vyšetrovaní a kontrolovaní, aby sa možné ochorenie zachytilo včas. 
             5. Špecialista diagnostikuje/vylúči rakovinu pankreasu 
Kľúčovým vyšetrením pri diagnostike a stagingu karcinómu pankreasu je počítačová tomografia (CT)
                   Aká je situácia na Slovensku?
Slovensko je žiaľ druhé na svete vo výskyte rakoviny pankreasu. V súčasnosti u nás trpí týmto ochorením asi 1000 ľudí  a výskyt ochorenia v posledných rokoch stúpa. Na Slovensku je v súčasnosti dostupná liečba nab-paklitaxelom v kombinácii so štandardnou chemoterapiou liekom gemcitabínom, ktorá dokázala v štúdiách predĺžiť prežívanie aj pri takom závažnom a ťažko liečiteľnom ochorení, ako je adenokarcinóm pankreasu. Táto liečba má štatút registrovaného kategorizovaného lieku, takže je dostupná na predpis onkológa. Aj slovenskí pacienti majú teda možnosť dočkať sa inovatívnej liečby včas.
Pacientska  organizácia Europacolon je členom Európskej platformy pre karcinóm pankreasu a od začiatku sa podieľa na vypracovaní stratégie boja s týmto závažným ochorením.  V tomto roku sa pridala aj k Svetovej koalícii karcinómu pankreasu.
Aliancia  NIE RAKOVINE:  Pomôžme onkológii na Slovensku! 
Aliancia Povedzme NIE RAKOVINE vzniká 17.novembra 2016 z iniciatívy zakladateľov občianskeho združenia onkologických pacientov Europacolon Slovensko Jany Pifflovej Špankovej a Patrika Hermana a ďalších zástupcov onkologických pacientov. Ich cieľom je spojiť úsilie a  zainteresovať všetkých, ktorí majú, a chcú mať vplyv na zlepšenie celej situácie v onkológii na Slovensku. Nová aliancia Povedzme NIE RAKOVINE chce zlepšiť šance onkologických pacientov so všetkými diagnózami. Jej cieľom je osloviť a zainteresovať tých, ktorí majú a chcú mať vplyv na situáciu v onkológii v našej krajine. Slovensko je žiaľ na popredných svetových priečkach vo výskyte viacerých druhov karcinómov so zlou prognózou. Aliancia NIE RAKOVINE chce prinášať reálne informácie tam, kde chýbajú, a kde to má zmysel. Jej zakladatelia už 10 rokov vzájomne prepájajú pacientov, lekárov, politikov, inštitúcie,  a médiá. Vzdelávajú a zapájajú širokú verejnosť do boja proti zákernému karcinómu hrubého čreva, konečníka a pankreasu. Je však nevyhnutné pomôcť v celom systéme a bez rozdielu diagnóz. PRETO JE POTREBNÁ ALIANCIA Povedzme NIE RAKOVINE

Aliancia NIE RAKOVINE vzniká ako súčasť pacientskej organizácie Europacolon. Toto občianske združenie robí významnú a rozsiahlu osvetu týkajúcu sa karcinómu hrubého čreva, zlepšuje povedomie verejnosti o tejto diagnóze a vzdeláva lekárov. Europacolon monitoruje potreby onkologickych pacientov, pomáha im v osobnom kontakte v Kluboch pacientskych poradní. Pôsobí v nich odborne vyškolený poradenský tím  s neoceniteľnými vlastnými skúsenosťami z boja s rakovinou. Tvoria ho bývalí pacienti, ktorí prežili a zvládli rakovinu a su takí silní, že pomáhajú iným v  PACIENTSKYCH PORADNIACH v NOU a VOU ( predtým Kluby podpory pacientov)

Na základe reálnych a skutočných poznatkov o tom, čo prežívajú pacienti, a čo potrebujú, členovia združenia Europacolon lobujú v poisťovniach, v odborných inštitúciách aj v rokovaniach s predstaviteľmi štátu za lepšie podmienky pre onkologických pacientov.
Aliancia Povedzme NIE RAKOVINE bude presadzovať centralizovaný skríning troch diagnóz, ktoré sa dajú odhaliť aj v bezpríznakovom štádiu: rakovinu hrubého čreva, krčka maternice a prsníka. Členovia združenia Europacolon už otestovali desiatky tisíc ľudí na prítomnosť krvi v stolici-  jeden z prvých príznakov vznikajúcej rakoviny hrubého čreva a konečníka. Rozsiahlym testovaním populácie dokázali, že takzvanou pozývacou formou skríningu  je možné zapojiť do testovania  dostatočné množstvo ľudí na to ( viac než 50%), aby sa nám podarilo znížiť počet zbytočných úmrtí na neskoro diagnostikovanú rakovinu hrubého čreva.
Počas takmer 10 rokov činnosti pacientskeho združenia Europacolon sa jeho pomoc sa postupne rozšírila na ďalšiu veľmi zanedbanú onkologickú diagnózu - karcinóm pankreasu. Na združenie sa však neobracajú iba pacienti s kolorektálnym karcinómom a rakovinou pankreasu, pre ktorých je jeho činnosť v prvom rade určená. Pomoc v poradniach združenia hľadajú ľudia so všetkými onkologickými diagnózami. Poradcovia združenia sú preto vyškolení na psychosociálne poradenstvo pre všetkých onkologických pacientov.
Je čas venovať sa a pomôcť onkologii všeobecne. Informácie o reálnej situácii onkologických pacientov sa musia včas a v čo najväčšej miere dostávať k tým, ktorí môžu ovplyvniť a zmeniť stav onkológie na Slovensku. Chceme priamo oslovovať všetkých, s ktorými môžeme spoločne zlepšiť starostlivosť o onkologických pacientov, prevenciu a liečbu onkologických ochorení. 

Pacientom s rakovinou pankreasu, ich príbuzným a všetkým, ktorí potrebujú kvalifikované informácie, pacientske združenie Europacolon Slovensko a aliancia NIE RAKOVINE ponúka nasledovné služby:
1.Bezplatná infolinka pacientskeho združenia Europacolon Slovensko: 
0800 800183   Pondelok - Piatok  8:00-16:00

2.Osobné poradenstvo vyškolených spolupacientov - členov o.z. 
V Pacientskych poradniach, predtým Kluboch podpory pacientov Eupropacolon, poskytuje osobné rozhovory, psycho-sociálnu oporu v osobnom kontakte,  i  odpovede o praktických stránkach liečby 
- v NOÚ Bratislava, Klenová 1, - pondelok a streda od 9 - 12 h
Poradenský box je pri vstupe rádioterapeutického pavilónu 

- vo VOÚ Košice - streda od 9 -12h 
Poradenský box  je na mínus prvom poschodí pri mamografii 
3.Poradňa odborníkov na webe  www.europacolon.sk ,  a www.nierakovine.sk 
Tu pacienti môžu položiť online otázku odborníkovi a dostať odpoveď na mail od nasledujúcich odborníkov:

· lekár-onkológ, MUDr. Tomáš Šálek a MUDr. Radovan Barilla
· onko-psychologička, Mgr. Monika Dušová
· pacientska poradkyňa zameraná na výživu Mgr. Anka Chudíková 
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www.europacolon.sk, www.nierakovine.sk 
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